



第七十届会议

项目 43

中美洲局势：形成和平、自由、
民主和发展区域的进展

尼加拉瓜常驻联合国代表团临时代办于 2015 年 11 月 19 日致
秘书长的信文

本人有幸向您致信，随函附上我尼加拉瓜共和国和解与民族团结政府于 2015 年 11 月 19 日针对我国与哥斯达黎加接壤的南部边境地区发生的严重事件所作的最新官方声明（见附件）。

请您将本信及其附件列入大会第七十届会议文件中议程项目 43 部分。

临时代办

海梅·埃尔米达·卡斯蒂略（签名）



尼加拉瓜常驻联合国代表团临时代办于 2015 年 11 月 19 日致秘书长的信文之附件

声明

尼加拉瓜共和国和解与民族团结政府向国际社会控诉哥斯达黎加政府在中美洲一体化体系内造成的体系壁垒，拒绝在会议上将讨论古巴非法移民问题列为一项议题，而数以千计的古巴非法移民正通过非正规途径穿越我国领土。

尼加拉瓜出于己任，谴责哥斯达黎加傲慢自大，无视国际法及我们签署的一切协定，侵犯我尼加拉瓜领土，威胁和封锁国际贸易和货运，并在我国南部边境纠集了更多的古巴公民，对尼加拉瓜政府施压和讹诈。

尼加拉瓜政府认为，这些古巴公民与包括儿童在内的所有那些甘冒一切危险、甚至不惜冒着死亡危险也要奋力投奔到美国去的中美洲公民一样，一直以来，甚至在以后也应当有权享有一个所谓的“人道主义”通道。

还要重申，这种让古巴人非法移民的做法，将那些踏上这种通往幻想中的美国天堂之路的人们陷于险境，他们无法再成百上千地一起回来，就像每周发生在那些想借道中美洲到达美国的妇女、儿童、年轻人和家庭身上的一样，他们被迫分离，困在被称为看管和等候所的营地中，甚至还要与家人分开。因为通常父母、兄弟姐妹、儿孙们会被“选中”，然后通过各种途径被遣返回我们的国家，而绝对不会尊重或考虑到“人道主义”或家庭关系。

尼加拉瓜政府谴责哥斯达黎加政府企图将自身美化为受害一方，并声称自己是移民们的权利捍卫者这种一时心血来潮的不当做法。尼加拉瓜政府坚定不移地宣告，在中美洲一体化体系中，我们首先要对这个敏感问题进行讨论，明确那些煽动这种不人道的移民潮的人应负何种责任，据移民们自己称，其动机带有政治性并已经政治化了，目的就是为煽动和鼓吹移民潮的人提供便利。

尼加拉瓜提议，我们中美洲应当坚定立场，向美国提出互惠性要求，也就是说，为我们仍被划归二等公民和三等公民的移民们争取同等的、真正的“人道主义”待遇。

我们与危地马拉、萨尔瓦多和洪都拉斯的总统和政府的要求一致，就是要为我们地位低微的移民们争取体面条件和待遇，他们孤注一掷地跑到美国去找工作，因为他们没法在我们这些小国找到工作，尤为甚者，我们的大部分资源都倾注到了进一步打击贩毒和有组织犯罪中，而这些罪行的深层原因也不能归咎到我们中美洲人身上。

尼加拉瓜重新呼吁，首先要在中美洲一体化体系中围绕这些问题展开既严肃又兄弟般的讨论，真正考虑到成千上万不断以生命抗争，试图实现与他们渐行渐远的美国梦的危地马拉、萨尔瓦多、洪都拉斯、尼加拉瓜和其他国家的公民，为他们争取体面、公正和人道主义待遇。

我们要继续竭力阻止哥斯达黎加的一时心血来潮，不让哥斯达黎加的任性妄为阻碍到对这些高度敏感问题的对话和讨论，在议题中优先纳入为古巴非法移民争取尊严和公平待遇的内容（甚至要谈论到“人道主义”通道问题），还应当为我们地位低微的中美洲移民争取尊严和公平待遇，其中还包括数以千计的儿童，他们在移民旅程、抵达美国以及被强迫或强制遣返过程中都要面临极大风险。

尼加拉瓜将尽心尽责参加中美洲一体化体系安全委员会将于11月26日召开的会议，并将全力达成我们一体化组织下达的任何使命，以便认真负责地继续讨论这一沉重议题，该议题与一部被称为《调整法》的不合理法律的存在密切相关，而该法已经遭到了国际社会的谴责和反对。

和解与民族团结政府
马那瓜，2015年11月19日